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MATEMATICA

A
= - = — de — & igual a
1) Se A 3 ,ﬁu e B s [ ,“u , © valor de = g
(A) ngﬁu
(B) ,1u
2
(D) 3+243
2
(E) 3+ 3
2
2) Pedro possui R$ 260,00. Sabe-se que 40% do gque ele tem

corresponde a 25% da quantia que seu primo tem. Com base nos
dados apresentados, & correto afirmar que a gquantia, em

reais, gue o primo de Pedro possui & de

(A) 26
(B} &5
(C) 104
(D) 260
(E) 416

3) 0 valor da expressdo numérica:

[(4 +5) + 3 7]:(5¢ 1+ 5) + (60 — 5 e 12} & igual a

() 3
(B) 8
(C) 25
(D) 33
(E) 63

Prova : Amarela Concurso : PSAEAM/2007
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4)

5)

6)

Prova
Frofissio

Uma corda de 20 metros de comprimento foi cortada em dois
pedacos de tamanhos diferentes. Os pedacos foram usados para
fazer dois quadrados. Sabendo que a diferenga entre as areas
dos quadrados é igual a 5m?, & correto afirmar que a area do

gquadrado maior, em metros quadrados, & igual a

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

W= e N

Quanto se deve dar de entrada, em reais, numa bicicleta de

RS 1.130,00 para pagar a parte restante em quatro prestacgdes
iguais de R$ 204,007

(A) 926
(B) 816
(C) 340
(D} 314
(E) 280

Em relagdo a Mudanc¢as de Unidades, assinale a opgdo correta.

(&) ém + 5cm = 65cm

(B) 2,2dm + 4,5m = 6,7m
(C}) 7,3m — 46cm = 68B4cm
(D) 0,56m + 0,18m = 7,4cm
(E) 2dm + 32,5cm = 3,45m

Bmarela Concurso : PSAEAM/2007
APRENDIZES-MARINHEIROS
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7) A raiz da equacio 3x? - 13x - 10 = 0 representa a medida em

centimetros do lado de um quadrado. Quanto mede, em

centimetros quadrados, a area desse quadrado?

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

20
25
30
36
225

8) O MMC dos polinémios 3x* + 6x e x* + 4x? + dx & igual a

(A) x

(B)

(C) x(x

(D) 3(x

(E) x(x
9) Em uma

divisdo.

2

Ix(x + 2)°

+ 2)
+ 2)
+ 2)2

determinada calculadora, nd8o funciona a tecla da

Sendo assim, para dividir um nimero por 25 nessa

calculadora, deve-se

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

subtrair 25

somar 0,4

multiplicar por 0,25

multiplicar por 0,04

multiplicar por 0,4

10) Um robd de brinqguedo d4 passos de 2 centimetros. A partir de

um ponto A, ele caminha 8 passos para frente, gira 90° para

a esquerda, da mais 6 passos em frente e para em um ponto B.

Qual a medida, em centimetros, do segmento AB?

(a) 10
(B) 14
(C) 20
(D) 25
(E) 28
Prova :
Profissdo :

Amarela Concurso : PSAEAM/2007
APRENDIZES-MARINHEIROS
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11) Observe a figura abaixo.

a
; Dados:
< % . va b & paralelo a ¢
bﬂ\\\ a é perpendicular a d
c 40° & o menor angulo que

ff//JP a reta d forma com a reta ¢

d

Com os dados apresentados, é& correto afirmar que o maior

dngulo formado da reta a com a reta b & igual a

(A) 50°
(B) 55°
(C) 60°
(D) 80°
(E) 130°

12) Em um paralelogramo, dois lados consecutivos medem 16 cm e
10 em e o @&ngulo obtuso internc 150°. Determine, em

centimetros quadrados, a area do paralelogramo.

(p) 50

(B) 502

(C) 80
(D) 128
(E) 160

13) O valor de A = [(x*- 2x + 4)e(x + 2)- (x* +x° + 8)] é igual a

(A) -x?
(B) x°
(c) 2%’ - =*
(D) -%* + 8x
(E) 16

Amarela Concurso : PSAEAM/2007
APRENDIZES-MARINHEIROS
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14)

Uma torneira com vazamento de 20 gotas por minuto,
desperdica, em 30 dias, 100 litros de A&gua. A mesma torneira
vazando 45 gotas por minuto, durante 20 dias, desperdigara

quantos litros de agqua?

(A) 66

(B) 120
(C) 150
(D) 180
(E) 337

15) Um agente secreto enviou ao seu superior uma mensagem
informando o numero de submarinos do inimigo.
S5a
A mensagem era: 7a + 8 > 236 e 11 - IMI > =45,
De acordo com a mensagem, & correto afirmar gque a gquantidade
de submarinos era em nimerc de
(A) 30
(B) 31
(C) 32
(D) 33
(E) 34
Prova Bmarela Concurso : PSAEAM/2007

Profissdo : APRENDIZES-MARIMNHEIROS
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PORTUGUES

As questdes desta parte da prova foram elaboradas com base nos
textos das misicas de Ivan Lins em parceria com Vitor Martins.

Texto I

ILUMINADOS

O amor tem feito coisas

Que até mesmo Deus duvida
Ja curou desenganados

Ja fechou tanta ferida

O amor junta os pedacos
Quando um coragdoc se quebra
Mesmo que seja de acgo
Mesmo gque seja de pedra
Fica t&o cicatrizado

Que ninguém diz que & colado
Foi assim que fez em mim
Foi assim que fez em nés
Esse amor iluminado

As questdes de 16 a 18 referem-se ac texto I.

16) ™0 amor junta os pedacos
Quando um coragdo se quebra

Mesmo que seja de ago
Mesmo que seja de pedra”

A Unica opgdo pela gqual se pode trocar a locucdo conjuntiva
acima destacada sem que haja alteragido semintica é

(A) Ainda que.
(B) Visto que.
(C) Assim que.
(D) Contanto gque.
(E) A medida que.

17) YO amor tem feito coisas
ﬁ..-.-H
0 amor junta os pedacos”

A figura de linguagem presente nos trechos acima é a

(A) metéafora.

(B) comparacgdo.

(C) hipérbole.

(D) personificacio.
(E}) antitese.

Prova
Profissdo

Bmarela Concurso : PSAEAM/2007
APRENDIZES-MARINHEIROS
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18) Nessa musica, o eu-poético canta,
gue o amor tem de

(A) dignificar.
(B) compartilhar.
(C} restaurar.
(D) alegrar.

(E) eternizar.

19) ™“Caminho a gente faz
Saudade a gente mata.”

sobretudo, a capacidade

Se for substituida, nesses versos da misica “Bonito”, a

forma cologuial a gente pelo nivel culto da linguagem nés,
como ficaria a concordidncia com as

destacadas?
(A) faremos / mataremos
(B) faremos / matamos
(C) fazemos / mataremos
(D) facamos / matamos
(E) fazemos / matamos
Texto II

VIESTE

Vieste na hora exata

Com ares de festa e luas de prata
Vieste com encantos, vieste

Com beijos silvestres colhidos pra mim
Vieste com a natureza

Com as mdos camponesas plantadas em mim
Vieste com a cara e a coragem

Com malas, viagens, pra dentro de mim
Meu amor

Vieste a hora e a tempo

Soltando meus barcos e velas ao wvento
Vieste me dando alento

Me olhando por dentro, velando por mim
Vieste de olhos fechados num dia marcado
Sagrado pra mim

Vieste com a cara e a coragem

Com malas, viagens, pra dentro de mim

formas verbais

As questdes 20 e 21 referem-se ao texto II.

Prova : Amarela ) Concurso :

Profissdo APRENDIZES-MARINHEIROS
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20) Observe:

“Vieste com a cara e a coragem

Com malas, viagens
Pra dentro de mim”

Vir com a cara e a coragem,

significa:

de acordo com o texto,

(A) wvir sem nada possuir, sem um tostdo.
(B) wvir sem medo de se langar a uma aventura amorosa.
(C) aproveitar-se do amor para levar vantagem.

(D) estar apaixonado, mas despreparado para o amor.
(E) estar inseguro sobre o amor do ente querido.

21) ™Vieste a hora e a tempo”

Em relagdo & expressio destacada, & correto afirmar que

(A) se fosse feita a troca da

expressdo

horas ndo haveria alteracdao de sentido.
(B) o termo a tempo poderia ser substituido por ha tempo

sem prejuizo semintico.

(C) ndo se pode usar crase na expressao
de hora ser usado em sentido geral.

(D) O uso da crase é& facultativo na expressio a tempo.

(E) O uso da crase seria obrigatério se fosse feita a
flexdo dos substantivos hora e tempo.

Texto III

MADALENA

Oh, Madalena

O meu peito percebeu

Que o mar &€ uma gota
Comparado ao pranto meu
Fique certa

Quando o nosso amor desperta
Logo ¢ sol se desespera

-E se esconde la na serra

Eh, Madalena

0 que € meu nao se divide

Nem tdo pouco se admite

Quem do nosso amor duvide

Até a lua se arrisca num palpite
Que © nosso amor existe

Forte ou fraco, alegre ou triste

a _hora por ha

a hora pelo fato

As questdes de 22 a 24 referem-se ao texto III.

Prova : Amarela
Profissdo :

APRENDIZES-MARINHEIROS
8/21
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22) 0O vocabulo o ora assume o valor de artigo, ora de pronome. A

Op¢do em gue se tem ¢ como pronome demonstrativo é

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

“0Oh, Madalena, o meu peitoc percebeu”

“"Que o mar & uma gota”

“Figue certa quando o nosso. amor desperta”
“Logo o sol se desespera”

“"Eh, Madalena, o que & meu n3o se divide”

23) “Fique certa gquando o nosso amor desperta,
Logo o sol se desespera”

Os termos em destaque nesses versos estdo ligando as oracdes
para, respectivamente, estabelecer entre elas relagdes de

(&)
(B)
(C)
(D)
(E)

tempo e tempo.

tempo e explicacdo.
concessfo e tempo.
causa e explicacgdo.
tempo e conclusio.

24) A seqguir, propde-se nova pontuagdo para trechos da cancido
citada. Assinale a udnica opgdo em que o uso da virgula
obedece a norma culta.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Que o mar, & uma gota

E se esconde 14, na serra

Nem tdo pouco, se admite

Até a lua se arrisca, num palpite
Que, o nosso amor existe

25) O vocdbulo "“que”, fregiientemente, tem valor de pronome
relativo porque relaciona-se a um termo antecedente. Nos

versos abaixo, a Unica opgic que apresenta o que como
pronome relativo é:

(A)
(B)

(C)
(D)
(E)

Prowva
Profissido

"Apare os teus sonhos/ que a vida tem dono”

“"Nas trilhas, estradas e veias /que vdo do céu ao
coracdo”

"0 meu peito percebeu / que o mar & uma gota”

"H& de mudar os homens/ antes que a chama apague”

"No estandarte vai escrito/ que ele voltard de novo”

“mamhmwm nc=nnnm¢"wmrmm=xmmoq
: APRENDIZES-MARINHEIROS
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26)

Observe as formas por que e por gué empregadas na tirinha.

Foraue SEMPRE TEM A GENTE SE GOSTA _EEU TENHO AMOR PO
1 : vOcE !

SOPA, MAE?

Por quét?

TANTO! VOCE TEM
AMOR POR MIM!_Ty

Bttt W, @ 1 ._1.h s gL s L..d == Era—

(Quino. Mafalids ¢ geus amigos. S3o Pauloc Martins 35.5“. 1999, p.5)
Leia agora os versos a seguir:

“Apare os teus sonhos que a vida tem dono
E ela vem te cobrar.”

A palavra gque desses versos poderia, sem prejuizo da
significagdo, ser substituida

(A) pelo por gque do 1° gquadrinho.
(B) pelo por qué do 1° gquadrinho.
(C) pelo por que do 4° quadrinho.
(D) somente por porgue.
(E) somente por porqué.

27) Alguns verbos em Portugués nd3o tém sentido completo,
necessitando de um complemento. Quandc esse complemento ndo
se inicia por preposig3o, chama-se OBJETO DIRETO. Em qual
dos trechos retirados da cangid3c “O amor & meu pais”,
encontra-se um OBJETO DIRETO?

(A) Porque eu ando a toa.

(B) Qudc mais longe se torna o cais.
(C) E dificil o meu caminhar.

(D) De vocé fiz o meu pais.

(E) Eu vim, eu wvim.

28) As opcdes abaixo apresentam versos de varias mOsicas de Ivan
Lins. Em qual delas, o verbo sublinhado tem regéncia
diferente da recomendada pela norma culta?

(A) ™“S6 nado lavei as m3ocs e & por isso que eu me sinto
cada vez mais limpo, cada vez mais limpo.”
(B) “Lembra de mim, dos beijos gque escrevi nos muros a gi:z
os mais bonitos continuam por la.”
(C) “O amor junta os pedagos, quando um coragdo se quebra
mesmo gue seja de ago, mesmo que seja de pedra.” :
(D) “Um fez mais, muito mais do que eu faria
Um fez mais, muitoc mais do que eu seria.”
(E) “Oh, cirandeiro acende esse luar
Pois o candeeiro, ndo demora, vai se apagar.”
Prova : Amarela Concurso : PSAEAM/2007
Profissdoc : APRENDIZES-MARINHEIROS
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29) ™Com

forca e com vontade

A felicidade
Ha de se espalhar

Com

toda a intensidadée

o)

Antes que seja tarde
Ha de deixar semente
Do mais bendito fruto
Na terra e no ventre.”

Na estrofe, em negrito, da misica “Antes gque seja tarde”, o
autor estabelece relagdo entre a semente que germina e o ser
humano que & gerado, através dos termos:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

tarde / semente.
fruto / semente.
terra / ventre.
semente / ventre.
terra / semente.

30) Observe a tirinha abaixo.

No quadrinho, entende-se sujeito como o responsavel pela

acao

do verbo, © que nem sempre ocorre. Qual das opgdes

abaixo contraria essa definicdo?

(A)
(B)

(C)

(D)
(E)

Prova
Profissao

Ivan Lins comegou sua carreira na década de 70.

Vitor Martins fez grande parte das letras das miasicas
de Ivan.

A mde de Ivan cantava cirandas e cantigas de roda para
ele.

Elis Regina fez sucesso com Madalena.

Aquela misica de Ivan foi composta para incomodar a
ditadura.

Amarela Concurso : PSRERM/2007
APRENDIZES-MARINHEIROS
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CIENCIAS

31) Correlacione os gases componentes do ar atmosférico as suas

respectivas aplicagdes ou caracteristicas. Em seguida,

assinale a opglo que contém a seqgiiéncia correta.

1 T
4 g
ITI=
IV -

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

32) Qual

(R)
(B)
(C)
(D)

(E)

Prova
Profissdo

GASES APLICAGOES OU CARACTERISTICAS
Gas carbénico ( ) E o mais abundante na atmosfera.
Gases nobres ( ) Usado como combustivel.
Nitrogénio { ) Gas comburente.
Oxigénio { ) Consumido pelas plantas durante a
fotossintese.
( ) Consumido pelos animais durante a
respiragéo.

(IV). (ITI) (=) (TT)=A(T)
CIITYATVY Y (XT): (TTT) AE)
(=) s 22T (T 2Ty
(II) (III)(I) (II) (IV)
(III) (=) (IV) (I) (IV)

cavidade do coragdoc do homem & mais espessa e por qué?

Ventricule direito, pois manda sangue arterial para os
pulmées.

Atrio direito, pois manda sangue arterial para o Aatrio
esquerdo.

Atrio esquerdo, pois manda sangue arterial para os
alvéolos pulmonares.

Ventriculo esquerdo, pois manda sangue arterial para
todo o corpo.

Atrio esquerdo, pois recebe sangue arterial proveniente
dos pulmdes,

"wamnmpm na:ncﬂmoummmmwzmwocq
: APRENDIZES-MARINHEIROS
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33) Numa tentativa de proteger-se de danos fisicos de um
eventual acidente automobilistico, os fabricantes de
automéveis desenvolveram o AIR BAG, um tipo de sacola que é
inflada no momento do acidente e gque envolve motorista e
passageiros, minimizando o impacto da colisdo nos mesmos.
Esse desenvolvimento foi baseado segundo a
(A) 1* lei de Newton.

(B) 2* lei de Newton.
(C) 3* lei de Newton.
(D) 1* lei da termodinamica.
(E) 2" lei da termodindmica.

34) MNa época dos descobrimentos, os navios eram construidos de
madeira. Quando surgiram os primeiros navios de ag¢o, ha mais
de cem anos, havia marinheiros gque se recusavam a entrar
nesses navios porque achavam que afundariam.
£ possivel um navio de ago flutuar porque
(A) a sua massa é maior gque a massa da agua deslocada.

(B) o seu peso & igual ao empuxo que ele recebe.

(C) a sua massa & menor que a massa da agua deslocada.
(D) a massa do navio é igual ao empuxo que ele recebe.
(E) a massa do navio e o seu peso sdo iguais.

35) Além do oxigénio, que outro gas, presente na atmosfera
poluida, consegque ser absorvido na respirag¢do do homem,
inutilizando as heméacias do sangue circulante?

(A) Diéxido de carbono.

(B) Heélio.

(C) Monéxido de carbono.

(D) Nitrogénio.

(E) Xenénio.
Prova : Amarela Concurso : PSAERAM/2007
Profissdo :

APRENDIZES-MARINHEIROS
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36) Observe a figura:

F, = 10 N
A
M._N = N_u N x M.u s WD N
< e ”””W“””H”
S

Esquerda ¥ F, =10 N
4+—
Assinale

sentenga abaixo.

Direita

—

a opcgdo que completa corretamente as lacunas da

A figura mostra um bloco apoiado numa superficie 8 sofrendo

a acdo das forcas F,, F;, F; e F,. Para esse sistema de

forca, & correto afirmar que a forca resultante possui

e sentido

intensidade de , diregao
para .
(A) 50 N / horizontal / esquerda

(B}
(C)
(D)
(E)

20 N / vertical / direita

10 N / vertical / cima

10 N / horizontal / esquerda
10 N / horizontal / direita

37) Na época dos descobrimentos, os navios usavam velas para

serem impulsionados pela forca dos ventos.

Que nome recebe esse tipo de energia?

(R)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prowva
Profissdo

Calorifica.
Elétrica.
Eélica.
Nuclear.
Luminosa.

Amarela Concurso
APRENDIZES-MARINHEIROS
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38)

Leia o texto abaixo.

LIGOES SOBRE A AGUA

Este liquido & Aagua.

Quando pura & inodora, insipida e incolor.

Reduzida a wvapor, sob tensdo e a alta temperatura

Move os émbolos das maguinas, que, por isso, se denominam
maguinas de vapor.

E um bom dissolvente.

Embora com excecdo, mas de um modo geral, dissolve tudo bem,
dcidos, bases e sais.

Congela a zero graus centesimais e ferve a 100, guando a
pressdo normal.

Foi nesse liquido que numa noite calida de wverdo, sob um
luar gamoso e branco de camélia, apareceu a boiar o cadaver

de Ofélia com um nentfar na mdo. (Anténic Gededo)

Considerando as condigdes normais de pressaoc e temperatura
(medida em graus Celsius), os trechos em negrito referem-se,

respectivamente, a

(A) Aagua destilada e seu ponto de fusdo.
(B) Agua oxigenada e seu ponto de fusdao.
(C) &gua potavel e seu ponto de fusdo.

(D) agua oxigenada e seu ponto de ebuligéao.
(E} Aagua destilada e seu ponto de ebuligio.

39) Qual instrumento usado pelos pedreiros consiste numa das
aplicagdes do principioc dos vasos comunicantes?
(A} Fio de prumo.
(B) Mangueira de nivel.
(C) Metro de bambu.
(D) Régua.
(E) Trena.
Prova : Amarela Concurso : PSAEAM/2007
Profissdo : APRENDIZES-MARINHEIRQOS
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40}

Um navio de busca dispde de um equipamento que emite ondas
sonoras (sonar) para mapear o fundo do mar. Para determinar

a profundidade onde estd navegando, um sinal sonoro

TR (1

emitido e detectado 0,8 segundos depois. Sabendo-se que

velocidade de propagag3c desse sinal sonoro é constante

1]

tem intensidade de 1450 m/s na &gua do mar, qual

T

profundidade do local onde o navio estd navegando?

(A) 58 m
(B) 580 m
(C) 1450 m
(D) 2900 m
(E} 5580 m

41) Observe:

Prova
Profi

75 cm 150 cm
Fp 0 Fg

A figura acima mostra um bloco de peso p = 50N apoiado sobre
uma alavanca. Qual a intensidade da forca de poténcia F;

necessaria para que a alavanca fique em equilibrio na
horizontal?

(A) 75000 N
(B) 1000 N
(C) 800 N
(D) 100 N
(E) 50 N

“ramﬁmwm noanchmoummWNMmeccq
: APRENDIZES-MARIMNHEIROS
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42)

43)

FProva
Profi

Qual o periodo e a familia, respectivamente, de um elemento

quimico de naimeroc atémico igual a 19°?

{A) 3° periodo, familia 1A
(B) 3° periodo, familia 2A
{(C) 4° periodo, familia 1A
(D) 4° periodo, familia 3A
(E) 5° pericdo, familia 2A

Assinale a opg¢do que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Dois radios, um de porte maior e outro de porte menor, podem
ser alimentados por pilhas. O maior, para funcionar, deve
ser alimentado com uma tensdoc de 4,5 volts e o menor com uma
tensdao de 1,5 volts. Uma pessoa que dispde de 5 pilhas de
1,5 volts cada, que deseja ligar os radios ao mesmo tempo e

usar TODAS as 5 pilhas na alimentacido dos mesmos, devera

associar pilhas em no radio maior e
2m nge menor.
(A) trés / série / duas / série
(B) trés / paralelo / duas / paralelo
(C) duas / série / trés / paralelo
(D) trés / série / duas / paralelo
(E) duas / paralelo / trés / série
: Amarela Concurso : PSAEAM/2007
55d0 : APRENDIZES-MARINHEIROS
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44) Observe a figura:

¢

Pélo norte geografico

Pélo sul geografico

A agulha imantada de uma buissola posicionada na regido do

Equador é alinhada ao eixo norte-sul magnético da Terra. A

seta

(p6lo norte Bmunaﬂwnog da agulha aponta para o pélo

magnético préximo do pélo norte geografico. E correto

afirmar, entdo, que o pdélo

(R)

(B)

(C)

(D)

(E)

Prova
Profisséao

norte da agulha magnética aponta para o pdélo sul
magnético da Terra.

sul da mo:wsw Bmwbmnwom aponta para o norte geografico
da Terra.

norte da agulha magnética aponta para o norte Bmonmﬂwom
da Terra. .

sul am.mucwwm magnética aponta para o sul magnético da
Terra.

norte da agulha magnética aponta para o sul geografico

da Terra.

: Amarela : Concurso : PSAEAM/2007
: APRENDIZES-MARINHEIROS
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45) Observe a figura:

Um bastdoc de wvidro,

. g

guando posto em um copo com agua,

conforme mostra a figura acima, aparenta estar quebrado.

Isso

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

46) Leia

acontece devido ao fendémeno da

reflexdo luminosa.
difragdo luminosa.
interferéncia luminosa.
refracdo luminocsa.

absorgdo luminosa.

0 seguinte adagio:

“Dois pés ndo cabem em um sapato”.

0 adAgio pode ser relacionadc a uma

matéria denominada

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Prova
Profisséo

divisibilidade.
elasticidade.
inércia.
compressibilidade.

impenetrabilidade.

Amarela Concurso
APRENDIZES-MARINHEIROS
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47)

48)

49)

Prova
Profi

Um submarino submerso detecta um navio a uma distancia de
1500m e dispde de um torpedo que se desloca com velocidade
constante de 15m/s. Considerando que o submarino estéa
posicionado na origem de um sistema de referéncia e que a
equagdo hordria do torpedo é S=15t, qual é o tempo

necessario para que o torpedo atinja o navio?

(A) 10 segundos.
(B) 15 sequndos.
(C) 1 minuto e 20 segundos.
(D) 1 minuto e 40 segundos.

(E) 1 minuto e 50 segundos.

A cidade do Rio de Janeiro j& experimentou uma temperatura
de 40°, medida em um termdémetro graduado em Celsius, em dias

ensolarados. Essa temperatura medida num termdémetro graduado

na escala Fahrenheit é de

(A) 40°
(B) 64°
(C) 72°
(D) 94°
(E) 104-°

P

Como & chamado o fendémeno de trocas gasosas nos alvéolos

pulmonares?

(A) Hemoglobina.
(B) Hemorragia.
(C) Hemdlise.
(D) Hemograma.

(E) Hematose.

"wamnmwm oonocﬁmo"mmbmwz\wooq
: APRENDIZES-MARINHEIROS
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50) O olho com wvisdo normal & chamado de emetrope. A pessoca com
miopia tem dificuldade em enxergar objetos distantes. A
pessoa com hipermetropia tem dificuldade de enxergar objetos
préximos. Quais os tipos de lentes que fazem a corregao

desses dois defeitos visuais, respectivamente?

(A) Divergente e convergente.
(B) Convergente e cilindrica.
(C) Cilindrica e divergente.
(D) Divergente e cilindrica.
(E) Convergente e divergente.

mHOﬂm "wamnmpm nonnﬁmmo"mmhmmzxmncq
Profissio : APRENDIZES-MARINHEIROS
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INSTRUCOES GERAIS AQO CANDIDATO:
PROVAS OBJETIVAS

I - Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sho da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) ¢ se nio faltam
questdes ou paginas. Escreva e assine corretamente o sew nome, coloque o seu nimero de inscrigho ¢ o digito verificador (DV) apenas nos
locais indicados;

1 -0 tempo para a realizacho da prova serd de (4) horas, incluindo o tempo necessirio & marcagfio das respostas na folha de respostas, e niio serdh
prorrogado;

3 - 86 inicie a prova apés ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo a sua execuglio quando determinado;

4 = A redagiio (caso haja) deverd ser uma dissertaciio com idéias coerentes, claras e objetivas escritas na lingua portuguesa, niio podendo ser escrita
em letra de imprensa, Deverd ter no minimo 20 linhas continuas, considerando o recuo do pardgrafo, ¢ no miximo 30 linhas.

Ela nfio poderd conter qualquer marca identificadora ou assinatura o que implicard na atribuicio de nota zero & redacio:

% . Iniciada a prova, niio havers mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar o seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/
Fiscal, para se retirar definitivamente do recinto de prova ow, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar
designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; ¢

- casos de for¢a maior, comprovados pela supervisho do certame, sem que aconteca saida da drea circunscrita para a realizagio da prova,
Em nenhum dos casos haverd prorrogacio do tempo destinado i realizaclio da prova , em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta
serd corrigida até onde foi solucionada;

6 - Use caneta esferogrifica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

7 - Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de mared-las na folha de respostas. Cuidado para nio
marcar duas opgles para uma mesma questio na folha de respostas (a questiio serd perdida);

8 - Para rascunho, use os espacos disponiveis nas folhas de questdes e folha de rascunho anexa, mas s6 serfio corrigidas as resposias marcadas na
folha de respostas;

9 - O tempo minimo de permanéncia dos candidatos em recinto de aplicaciio de provas & de 30 minutos. O eandidato somente podera levar a prova
eserita objetiva, apds transcorrido trés quartos do tempo destinado & sua realizaclo.

10 - Serd eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e as suas provas nio serfio levadas em consideraciio, o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execuclo de qualquer prova;

b) utilizar-se de qualquer material nio autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execuglo das provas;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que nilo o determinado para esse fim;

¢) cometer ato grave de indisciplina; e

) comparecer ao local de realizagiio da prova apds o hordrio previsto para o fechamento dos portbes.

1 - Instru¢bes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferogrifica azul ou preta;

b) esereva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine o seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigho DYV, escreva o seu nimero de inscrigio nos retingulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retingulo.
Escreva o digito correspondente ao DV no Gltimo retdngulo. Apds, cubra todo o eirculo correspondente a cada niimero. Nio amasse,
dobre ou rasgue a folha de respostas sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura Gtica que corrigird os cartdes; e

e¢) s serd permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura
¢ nimero de inscri¢lio, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida (olha de resposias, apds o
infcio da prova.

2 - Procure preencher a folha com atenglio de acordo com o exemplo abaixe:

Jvww.concursosmilitares.comubr

Assinatura__ Rofealo Hiloa S
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PRENCHIMENTO DOCANDIDATO | 2 et e Ferooa >
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Processo Seletivo de Admissdo as Escolas de
Aprendizes-Marinheiros (PSAEAM/2007)

PROVA ESCRITA

(MATEMATICA, PORTUGUES E CIENCIAS)
AMARELA

01 B 26 D
02 E 27 D
03 A 28 B
04 E 29 C
05 D 30 E
06 C 31 E
07 B 32 D
08 B 33 A
09 D 34 B
10 C 35 C
11 E 36 E
12 C 37 C
13 A 38 E
14 C 39 B
15 D 40 B
16 A 41 D
17 D 42 C
18 C 43 D
19 E 44 A
20 B 45 D
21 C 46 E
22 E 47 D
23 A 48 E
24 B 49 E
25 B 50 A





